

Возглавить соревнование на лесозаготовках!

Социалистическое соревнование и ударничество уже проникло во многие лесные участки. Всюду, куда докатилась волна социалистического соревнования, — она неизменно влекла за собой резкое повышение производительности труда. Если раньше леспромхоз не мог назвать почти ни одной бригады рубщиков или возчиков выполнившей нормы выработки, то сейчас эти нормы выполняются многими лесорубами и возчиками на 150 и даже 200 проц.

Сейчас уже есть участки, которые считают позором для себя, когда план оказывается выполненным ими всего лишь на 100-105 проц. Не меньше 125 проц. плана в среднем по участку! — вот, например, с каким лозунгом выступают рабочие лапорокского лесозаготовочного участка Березовского района.

Эти огромные сдвиги, явившиеся в результате развития стахановского движения, дают возможность леспромхозу в твердые сроки выполнить весь план заготовок и вывозки леса. Однако, леспромхоз до сих пор не сумел добиться расширения успехов, завоеванных отдельными лесными участками. И в результате имеем исключительно плохое выполнение общей программы лесозаготовок. Лесозаготовки продолжают оставаться наиболее отстающим участком хозяйственной работы в нашем округе.

Мириться дальше с этим нельзя. Работать по-стахановски должны не отдельные участки, а ВСЯ наша лесозаготовительная сеть. Огромную роль для достижения этой задачи должна сыграть стахановская декада, которая начинается с 25 февраля.

Инициатива бригады ГАЗИЗОВА должна быть подхвачена на всех лесозаготовках. В эту декаду методы работы лучших лесорубов и возчиков должны стать достоянием всех рабочих лесозаготовок. Большая массовая работа по вовлечению рабочих в стахановское движение должна сопровождаться продуманной и тщательной подготовкой инструментов, дорог и т. д. Нужно добиться, чтобы в эту декаду новая волна социалистического соревнования всколыхнула всю массу лесозаготовительных рабочих и инженерно-технического персонала.

Исход этой декады будет служить проверкой умения аппарата леспромхоза работать оперативно, умения районных партийных и советских организаций руководить борьбой за выполнение плана заготовок леса.

21 ФЕВРАЛЯ 1936 г.

НАНТЬ-МАНСИ СОР

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Окр. профсоюзов Самаровского Райкома ВКП(б) и Самаровск. Райсполкома Омской области

№ 17 (538)

Замечательные люди нашей страны

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Закрылось совещание лучших людей социалистического животноводства с руководителями партии и правительства. В течение трех дней передовые борцы за развитие животноводства, съехавшиеся в Москву со всех концов советской страны, делились опытом своей работы, рассказывали о своих достижениях, выдвигали вопросы, которые надо разрешить для того, чтобы еще быстрее двигать вперед дело животноводства.

На совещании выступают наши научные работники, которые рассказывают, как в нашей стране наука поставлена на службу социалистическому хозяйству. Академик Ласкун и академик Скрябин рассказывают об успехах советской науки и тех обязательствах, которые берет на себя наша научная организация для того, чтобы обеспечить дальнейший рост животноводства.

Выступают руководители партии и правительства — нарком зерновых и животноводческих совхозов тов. Калманович, заместитель наркома земледелия СССР тов. Цылько, заведующий сельско-хозяйственным отделом ЦК ВКП(б) тов. Яковлев, маршал Советского Союза тов. Буденный.

Стахановцы социалистического животноводства пламенно приветствуют руководителей партии и правительства, восторженно встречают присутствующего на совещании любимого вождя товарища Сталина.

Особенно интересным было выступление знатного свинаря одного из совхозов Курской области тов. Зуева. Он делился опытом своей работы, описывает как готовит корма, как ухаживает за скотом, как добивается успехов, несмотря на то, что администрация совхоза не только не поддерживает его, но и прямо ему мешает. Заканчивая свою речь, тов. Зуев заявляет:

—Я хочу быть не только свинарем хорошим, но и зоотехником хорошим!

МОЛОТОВ: — Правильно! (Аплодисменты).

ЗУЕВ: — А для этого что надо? Для этого надо учиться!

СТАЛИН: — правильно! (Аплодисменты).

Замечательным было выступление пионера М. хала Кулешова из колхоза „Красный ключ“ Московской области. Он подробно рассказал как пионер-школьники взяли шефство над молодняком, как они помогли вырастить телят и поросят и, при этом, учились в школе на „отлично“.

Овадия гремит в зале, когда Михаил Кулешов поднимается в президиум и пожимает руки руководителям партии и правительства. Восторг охватывает всех присутствующих, когда товарищ Сталин любовно обнимает пионера, поднимает его, ставит на стул и пожимает ему руку.

В заключение заведующий сельхозотделом ЦК ВКП(б) тов. Яковлев, подводя итоги совещания, сообщает, что по предложению товарища Сталина президиум совещания входит с ходатайством в Президиум ЦИК СССР о награждении лучших животноводов нашей страны высшей наградой — орденами Советского Союза.

Победа народного фронта в Испании

В Испании закончились выборы в кортесы (испанский парламент). Нет еще окончательных результатов выборов, но имеющиеся сведения говорят о большой победе народного фронта. Из 473 мест народной фронт завоевал в парламенте свыше 230 мест. Как 1 марта предстоит второй тур выборов, ожидается, что число сторонников народного фронта, избранных в испанский парламент, будет еще большим.

В последнем составе парламента был один лишь коммунист. А сейчас — 14 коммунистов избраны в высшее законодательное учреждение Испании. В числе избранных — генеральный секретарь коммунистической партии Испании Хосе Диас, собравший в Мадриде 214.000 голосов.

Глава существующего правительства — Вальядес провалился на этих выборах. Вождь фашистской организации Примо Де Ривера никак не мог собраться за себя в Мадриде (в столице Испании) больше 5.000 голосов.

Избиратели проявили исключительную активность. От голосований воздержались только 10-12 проц. избирателей.

По требованию сторонников народного фронта, правительство разрешило открыть все народные дома, закрытые в связи с революционными событиями в 1934 году. В ответ на требования правительство решило также освободить из тюрем политических заключенных и разрешило бежавшим за границу возвратиться в Испанию.

ТАСС.

Восстание в Парагвае

По сообщению печати Соединенных Штатов Америки, в городе Асунсион (столица Парагвая — одной из республик Южной Америки) началось восстание. На улицах идут бои. Сообщение с городом прервано.

Большинство парагвай-

ской армии присоединилось к восставшим.

Английские газеты сообщают, что восставшие являются хозяевами положения во всей стране. Парагвайский президент Аяяла бежал. Министр иностранных дел Риарт находится в руках восставших. ТАСС.

Выше знамя стахановского движения!

Возглавить стахановскую декаду на лесозаготовках

РАЙКОМАМ ПАРТИИ РАЙСПОЛКОМАМ

Окружком партии и Окрисполком отмечают исключительно плохое выполнение производственной программы лесозаготовок. Все возможности для выполнения программы лесозаготовок есть. Передовые лесорубы и возчики выполняют норму выработки на 150-200 проц.

Поддерживая инициативу передовой бригады лесорубов Омской области тов. ГАЗИЗОВА об организации с 25 февраля стахановской декады, Окружком и Окрисполком предлагают немедленно приступить к массовой работе среди лесорубов и возчиков, в частности включение в стахановскую декаду всех рабочих и иждивенно-технического персонала. Обеспечить тщательную подготовку производства, дорог, инструмента, лесосек, обоза.

Окружком МАРПУРГ Окрисполком АНУФРИЕВ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Охотники деревни Скрипуново уже к 5 февраля перевыполнили план первого квартала. Отдельные охотники работали действительно по-стахановски. Колхозник Семен Яковлевич Змаевский сдал первосортной пушнины на 550 руб. 310 проц. своего обязательства. Также блестяще справился с заданием одиночник Петр Семин, сдавший пушнины на 446 руб. и другие.

Не меньшие успехи завоеваны и в рыболовстве. Бригада рыбаков под руководством бригадира Василия Владимировича Змаевского уже выполнила план первого квартала на 130 проц.

М. ЗУБАРЕВ.

Стахановцы рыбного лова

Романовской колхоз „Путь Ленина“ (Сургутский район) в 1935 году сдал 791 центнер рыбы — 316 проц. плана. План первого квартала 1936 года уже выполнен на 146 процентов. При этом, в первом квартале колхоз совершенно не сдавал мелкого частика. В прошлом году в рыбацкой бригаде колхоза работало 6 рыбаков, в нынешнем году — 7 рыбаков.

Блестящее выполнение плана — дело неслучайное. Это — результат стахановской работы рыбаков и, в первую очередь, бригадира Ивана Завьялова, который по-большевистски организовал работу. Бригада изучила и полностью использовала рыболовные угодья колхоза, своевременно и тщательно готовит орудия лова, совсем не знает прогулов. Это и обеспечило ей успешное выполнение плана и высокий заработок.

Л. БАШМАКОВ.

„Держат высоко и хранят в чистоте великое дело Ленина и Сталина — дело партии“

(СТАЛИН)

На днях закончилось первое районное собрание членов и кандидатов ВКП(б) Самаровского района. С большим докладом об итогах проверки партдокументов и задачах подготовки к обмену партдокументов выступал секретарь РК ВКП(б) тов. Кокшаров.

В начале своего доклада тов. Кокшаров останавливается на учении Ленина-Сталина о партии, об организационных принципах большевизма. Наша партия, созданная под руководством Ленина и Сталина, во все годы своего существования была идейно и организационно сплоченной силой. Партия всегда беспощадно расправлялась со всемирными врагами — троцкистами, зинovieвцами, белогвардейцами, кулаками и пособниками всех этих контрреволюционных элементов, со всеми, кто пытался свернуть ее с ленинского пути.

Подводя итоги шестимесячной работы по проверке партдокументов, наша партия, очистив свои ряды от проникших в них классово-чуждых элементов, стала еще более боеспособной, еще более сплотилась вокруг ленинского Центрального Комитета во главе с любимым вождем и учителем — товарищем Сталиным.

Тов. Кокшаров подробно останавливается на итогах проверки партдокументов в Самаровской организации. Сейчас стоит задача — закрепить результаты проведенной работы и извлечь все уроки, вытекающие из проверки.

В докладе приводятся ряд фактов, когда в отдельных звеньях Самаровской парт-организации все еще плохо извлекаются уроки из опыта проверки партдокументов. В результате при-группления классовой бди-

тельности классов партийной работы, нового класса партийно-руководства. („Прав- коммунист дол- устав на- е програм- ным борцом дина-Сталина, ть высоко и те великое лартии. Меж- рас есть такие ндидаты партии, даже не знают лартии.

Пленум Обкома отметил большую засоренность рядов Самаровской партийной организации. Наша задача — еще больше повысить большевистскую бдительность и боеготовность и дисциплину членов партии.

Эта задача не связана с борьбой за повышение качества партийной работы. Партия должна быть идеологически сплоченной и дисциплинированной. Партия должна быть готова к борьбе с врагами. Партия должна быть готова к борьбе с врагами. Партия должна быть готова к борьбе с врагами.

Тов. Кокшаров подчеркивает, что обмен партдокументов является важнейшим партийно-организационным мероприятием. При проведении обмена мы должны освободиться от болтунов и пассивных, которые не приносят партийной организации пользы, а в ряде случаев, в результате безответственного отношения к делу партии, оказываются пособниками классового врага. Партбилет должен получить только тот, кто оправдывает звание члена партии. Задачи современного этапа строительства социализма от нас требуют „нового

процессе работы по обмену партдокументов нам нужно добиться образцовой постановки учета и строжайшего хранения партдокументов. Хранение партдокументов должно быть поставлено так, чтобы была исключена всякая возможность жульничества с партийными документами и получения их обманным путем. В этом деле нужно строго руководствоваться указаниями ЦК ВКП(б) и Обкома партии.

Обмен партдокументов должен сопровождаться еще более глубоким изучением каждого члена партии. Без этого немыслима правильная расстановка сил и борьба за дальнейшее повышение идейно-политического уровня каждого партийца.

В заключение тов. Кокшаров остановился на хозяйственно-политических и социально-культурных задачах, стоящих перед партийной организацией в 1936 году.

По докладу тов. Кокшарова развернулись оживленные прения, в которых выступило 23 члена и кандидата партии. В прениях выступил секретарь окружкома ВКП(б) тов. Марнурт, который остановился на задачах партийной организации в работе по обмену партийных документов.

ПЛЕМЕННЫЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ ОСТАЛИСЬ БЕЗ ПРИСМОТРА

В прошлом году наш округ получил 5 племенных производителей чистокровной орловской породы. Они были направлены в колхозы нашего округа. Земельно-промысловые отделы и колхозы должны были поставить этих ценных животных в культурные условия, обеспечить за ними хороший уход.

Между тем, из районов поступают сигналы о варварском отношении к орловцам в колхозах. Например, в кондинском колхозе находится жеребец орловцев „Эспарцет“. Председатель колхоза Миликадзе почти ежедневно гоняет этого жеребца, как обыкновенную сибирскую пегашку. У орловца подпашен левый пах, на спине образовалась короста и старые подковы вросли уже в копыта.

В помещение, где стоит орловец свет еле проникает через маленькую щель, потолок сделан так, что „Эспарцету“ приходится нагибать голову. Конюх Мундштуков ни разу не чистил орловца.

Не лучше содержится и „Бархат“ в колхозе „Заря“ Леушинского нацсовета

Кондинского района. Стоило жеребца помещается рядом со скотом, который принадлежит единоличникам. Скотный двор не чистится, навоз не убирается и воздух чрезвычайно тяжелый.

Производители орловцев в нашем округе плохо использовались и в случную кампанию. В Сургуте „Звонарь“ покрыл только 8 кобылиц вместо 50 по плану, в Кондинском районе „Бархат“ — 36 и в Березовском районе „Эспарцет“ — 45.

Не снимается ответственность за уход и использование племенных производителей и с окрЗПО. ОкрЗПО целый год не вспоминало об орловцах. И лишь на днях издан приказ, в котором констатируются факты безобразного ухода и содержания орловцев и затем следует пункт о том, что заведующие райЗПО будут привлекаться к административной и уголовной ответственности. Невольно возникает вопрос — разве сейчас никого не следует привлечь к ответственности, имея налицо ряд безобразных фактов преступного содержания орловцев. ДАНИЛОВ.

Может ли колхозник иметь в личном пользовании лошадь

Разъяснение ОкрЗПО

Колхозница села Батово А. И. Куклина запрашивает редакцию — разрешается ли колхознику держать лично в своем пользовании лошадь. Тов. Куклина работает на почте и лошадь ей необходима для выездов в населенные пункты Батовского сельсовета, а также для обеспечения почты дровами.

Разъясняем, что согласно постановления Омского Облсполкома и Обкома ВКП(б) „О мероприятиях по выработке, обсуждению и принятию колхозами уста-

вов сельско-хозяйственной артели по Омской области“, в районах крайнего севера, в том числе и в нашем Остяко-Вогульском округе каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании от 4 до 5 коров и кроме того олодняка, от 30 до 40 овец и коз вместе, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев, а также по одной лошади“.

Нач. ОкрЗПО П. КАРФИДОВ.

НАМ НУЖНА КУЛЬТУРНАЯ СОВЕТСКАЯ ТОРГОВЛЯ!

Сравнивая состояние торговли в нашем округе с теми требованиями, которые выдвинул перед торгующими организациями тов. Молотов в своей речи на сессии ЦИК, приходится констатировать, что мы еще далеки от разрешения стоящих перед торговлей задач. Товар к нам на север завозится не по принципу „внедрения хороших сортов продукции, популяризации в населении путем поставленной хорошо рекламы“ (Молотов), а по принципу — „лопай, что дают“.

90 проц. всех завезенных в округ конфет — „северная подушечка“. Рисовой, манной и других высокосортных круп завезено так мало, что их нет уже в продаже ни в одном магазине.

Готовое платье было завезено исключительно из грубошерстных сукон, обувь — только грубая. Вдобавок, в 1935 году недозавезено хлопчато-бумажной ткани на 154 тыс. рублей, швейных изделий — на 225 тыс. рублей, кожаной обуви — на 257 тыс. рублей и т. д. Зато таких товаров как махорка завезли на 255 тыс. рублей сверх плана.

В завозе отсутствуют многие пищевые товары (консервы разных сортов, колбаса, копчения и т. д.), отсутствуют головные уборы, галантерея и т. д. Отсутствие этих отнюдь не дефицитных товаров является результатом, с одной стороны, кабинетного составления заявок, — без учета спроса населения, а с другой стороны резуль-

татом возмутительного отношения к завозу на север Интегралцентра, УРС'а, Рыбпродснаба и других центров торгующих организаций.

Характеризуя прошлое нашей торговой деятельности, тов. Молотов говорит — „у нас не было настоящей торговли“. Приходится констатировать, что у нас в округе нет настоящей торговли еще и сейчас. До сих пор еще у нас процветает распределение товаров. Не будем останавливаться на практике Самаровского райсоюза и ГорПО — о ней писалось уже много. Нужно сказать, что подобная же система существует и в других районах. Самаровский кооператив продавал продукты рыбакам и охотни-

кам в порядке отоваривания. В Нарыкарах пункт Омпушнинны отоваривал заготовки. В самом Березове из магазина Омпушнинны отпускали керосин только охотникам-контрактантам союзпушнинны. В Нясимболе кооператив не отпускал муки, сахара, чая и других товаров контрактантам Омпушнинны. В Березове рядом с универмагом был организован специальный ларек для охотников и рыбаков. Из этого ларька другим покупателям товары не отпускались. В Сургуте существует магазин Омпушнинны, который продает товары только „своим“ охотникам.

Ни одним кооперативом не выполнено указаний Интегралцентра об организации встречного потока товаров при выходе охотников из урмана. Характер-

но, что в ряде кооперативов и магазинов Омпушнинны товары не продаются даже членам семей охотников, находящихся в данный момент в урмане, пока охотник не принесет пушнину.

Эта система распределения, подменяющая торговлю, влечет за собой многочисленные преступления: распределение дефицитных товаров по всяким спискам, сокрытие товаров от наценок, самовольное превышение цен. Фактов таких преступлений можно привести очень много.

Одно из следствий отсутствия подлинной торговли — незаинтересованность торгующих организаций в придании магазинам культурного вида. В большинстве наших магазинов, особенно в глубинке, дело поставлено так, что

Передовой совет

Шурьшкарский национальный совет—один из отдаленнейших в округе. Из квартала в квартал этот совет прекрасно сгруппируется со всеми хозяйственно-политическими кампаниями. Перевыполнив планы прошлого года, совет не сдает темпов и в нынешнем году.

У совета было задание заготовить пушнину на 7730 руб., а за январь заготовлено пушнины на 23.540 рублей—почти 400 проц. По рыбе предполагалось заготовить 11 центнеров, а заготовлено 17 центнеров.

Этих результатов совет добился благодаря хорошо поставленной культурно-массовой работы среди национального населения. Резко улучшена работа секций совета. Национальный совет и местная первичная партийная организация возглавили стахановское движение, поставили стахановцев в наилучшие условия жизни и работы. Такие стахановцы как И. П. ХОРТОНОВ, Я. И. ГУБИН, Д. ИСТОМИН, П. И. ДУРХОВ, ЛОПОТНИКОВ и другие с помощью совета и партийной организации передают свой опыт всем охотникам и рыбакам.

Парторг Шурьшкарской первичной партийной организации АЛБУ-ЕВА.

ПОЧТА СРЫВАЕТ ПОДПИСКУ

Колхозники села Мануйлово подписались на многие газеты и журналы, однако, большинство колхозников не получают выпущенных изданий. Колхоз не получает журналов „МТФ“, „Сборник узаконений и распоряжений РСФСР“, „Роман-Газеты“ и т. д. Отдельные колхозники и колхозницы не получают журналов „Крестьянин“, „Боец-охотник“ и других, газет „Известия“, „Комсомольская Правда“, „Ленинские внушата“, „На страже“ и т. д. Крайне неаккуратно поступает и газета „Ханты-Манси Шол“.

Такое положение с доставкой газет отбивает у колхозников желание подписываться на периодическую печать.

Член Самарского поселково-го совета ГУБИН.

ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ ДОЛЖНА СТАТЬ КУЛЬТУРНЫМ ЦЕНТРОМ СЕЛА

Самаровский райком комсомола недавно заслушал доклад двух заведующих избами-читальнями—тов. Дубровина (из с. Нялино) и тов. Шилова (из п. Лугового). Из докладов с полной очевидностью вывинулось, что ни Дубровин, ни Шилов не поняли задач, стоящих перед политпросветучреждениями в деревне.

Массовая работа, которую избачи должны были бы увязать с борьбой за выполнение производственных задач, стоящих перед колхозами и единоличными хозяйствами,—в большинстве случаев велась беспорядочно. В ряде случаев работа, которую вели избачи, шла во вред борьбе за повышение производительности труда. Например, Шилов устраивал вечеринки, продолжавшиеся до 2 часов ночи и позже. В результате,

рабочая молодежь просыпала на следующий день и опаздывала на работу.

Сами избачи по своему обще-культурному и политическому развитию не в состоянии справиться с возложенной на них работой. Например, заведующий Нялинской избой-читальней Дубровин политически совершенно неграмотен. Он не читает даже газет, не говоря уже о художественной литературе. Он не знает даже таких событий, как итало-абиссинская война. Как может он руководить культурной жизнью села, будучи сам некультурным? Дубровин явно не справляется с работой и вместо культурной деятельности пьянствует и хулиганит.

Немногим лучше дело обстоит и у Шилова. Он оторвал работу избой-читальни от производства, не

сумел привлечь производственный актив, не сделал избучитально культурным центром поселка.

Бюро райкома исключило Дубровина из членов комсомола и постановило снять его с работы. Однако, вопрос о Дубровине значительно выходит за рамки одного только села Нялино. Многие наши избачи страдают теми же болезнями, какими болен Дубровин. Недостаточно высокий политический уровень, отсутствие работы над собой и, отсюда, непонимание задач, стоящих перед избой-читальней в деревне—явление у нас нередкое.

Из дела Дубровина все избачи должны извлечь для себя уроки. Они должны помнить, что на них возложена ответственная работа, которая требует большой работы над собой.

ТУМАНОВ.

Ошибки повторяются

В четвертом квартале прошлого года Ларьякский район, из-за плохой организации труда охотников, тащился в хвосте. Казалось бы, что районные организации должны были извлечь уроки из этого факта и добиться улучшения дела в первом квартале 1936 года. Но этого не случилось. На 5 февраля квартальный план заготовок пушнины выполнен лишь на 18 проц.

Основная причина провала—предоставление дела самотеку. Отдельные охотники проявляют подлинный энтузиазм в борьбе за план. Можно привести фамилии многих стахановцев, значительно перевыполнивших задание. Но опыт стахановцев не переносится в широкие массы охотников, стахановское движение никем не организуется.

Корликовский полукочевой совет к 5 февраля вы-

полнил план всего лишь на 3 проц. С начала сезона в Корликовской фактории нет мануфактуры (агентство Омбушники разбазарило фонды еще летом в районном центре), нет табачу, сукна, оленьих лап и т. д. Отсутствуют канканы № 5 для лисиц.

В этом совете для обслуживания 270 охотников фактория и кооператив выделили 3 разъездных палаток. Однако, для заведывания этими палатками выделены прощтрафившиеся люди (пьяница Фирсов и другие), и дело организовано так, что палатки не знают где находятся охотники, а охотники не знают маршрута палаток. В результате палатки ищут охотников, а охотники ищут палатки и друг друга не находят. Об изучении спроса охотников и говорить не приходится.

Н. С.

Издевательство над стахановцами

Дирекция Самаровской МРС для подготовки и ремонта неводов вызвала из колхоза лучших башлыков. Мы прибыли на работу и приложили все усилия к тому, чтобы своевременно отремонтировать и приготовить невода. Работали мы ударно, нормы выработки выполняли на 200 и больше процентов, и таким образом справлялись с работой несмотря на то, что нас было 6 человек, вместо намеченных 8.

Таким образом, мы сделали все, что от нас зависело для того, чтобы выполнить свои обязательства, а вот дирекция МРС ничего не предприняла для создания нормальных условий приехавшим в Самарово башлыкам. В течение месяца мы не имели квартир. А сейчас, кое-как устроившись с жильем, мы не получаем заработной платы. Нас не рассчитали еще даже за декабрь. Каждому из нас МРС задолжала по 250 и больше рублей. Зарабатывая до 200 рублей в месяц мы часто буквально сидим без хлеба, так как его не на что купить.

В колхозе мы бы за это время заработали достаточное количество трудовых, которые, как известно, теперь стоят дорого. А так мы не имеем возможности оказывать поддержку семьям и сами нуждаемся в самом необходимом. Поневоле у многих из нас возникает мысль уехать в колхоз, бросив работу.

Башлык мануйловского колхоза КУЗНЕЦОВ.

Башлык батовского колхоза ВОРОНЦОВ.

И. ГОРДЕЕВ.

Живем весело и зажиточно

К распределению колхозных доходов мы заранее усиленно готовились. Весь урожай прошлого года был своевременно обмолочен и полностью засыпаны семена. Остальной хлеб пошел на трудодни. В прошлый год мы много потрудились над тем, чтобы получить высокий урожай с колхозных полей. Своевременно и тщательно произведен был весенний сев и во-время снят урожай.

Наша работа полностью себя оправдала. Мы сняли с гектара 13 центн. ячменя, 16 центн. овса, 12 центн. пшеницы по 9 центн. ржи. Сейчас у нас полностью распределены колхозные доходы. На каждый трудодень колхозники получают по 1 руб. 59 коп. и по 2,7 килограмма хлеба.

Зажиточная колхозная жизнь к нам идет полным ходом. Вот конюх Михаил Целищев в прошлом батрак, работал на кулаков и получал одни гроши. Сейчас Целищев с женой за год заработал 642 трудодня. На эти трудодни он получает 1016 руб. и 1,73 тонны хлеба. За ударную работу в колхозе тов. Целищев неоднократно премирован. Андрей Нестеров за год заработал 479 трудодней, деньгами получает 760 руб. и хлебом 1,2 тонны.

Женщины тоже не отстают от мужчин. Надя Куланова на 418 трудодней получает деньгами 663 р. и хлебом 1,1 тонны. Анастасия Стерхова на 381 трудодень получает деньгами 604 руб. и больше тонны хлеба.

Близится весна. У колхозников одна цель—получить в этом году с колхозных полей стопудовый урожай. Семена—золотой фонд будущего урожая—отсортированы и сыпаны полностью в хорошее зернохранилище.

Колхозник Петр Александрович ШАДРИН

Колхоз имени Калинин, Самаровский район.

Как избежать кровоподтеков на шкурке горностая

Горностай у нас ловится преимущественно капканом. Но когда зверек попадает в ловушку, он начинает биться и поэтому у него на шкурке получаются кровоподтеки. Эти кровоподтеки остаются на шкурке после ее отделки, т. е. шкурка горностая очень маркая. При приемке она дефектируется и охотник терпит большой убыток.

На основании собственного опыта могу посоветовать охотникам такой метод устранения кровоподтеков: когда шкурку натянешь на палец (палец), то сейчас же надо обернуть белой полотняной тряпкой, смоченной в чистой воде, место кровоподтека. Эту тряпку надо снять в то время, когда шкурка начинает уже подсыхать. Тряпка впитывает в себя кровь и шкурка делается чистой.

Приемщик пушнины К. КОРЕПАНОВ.

магазин не только не оказывается культурным центром, но и наоборот воспитывает некультурность. Продавцы грязными руками отпускают кондитерские и другие товары, не имеют бумаги, не торгуют культурными товарами и т. д..

Бичем наших торгующих организаций являются растраты. Достаточно сказать, что в ОРС'е леспромхоза за 1935 г. растрчено 50 тысяч рублей, в горПО—38 тыс. рублей, по Самаровскому райсоюзу—82 тыс. рублей и т. д. Все-го по округу растрчено и расхищено товаров на многие сотни тысяч рублей. Почва для растрат создается самими торгующими организациями, которые не заботятся о подборе проверенных кадров и о пра-

вильной постановке учета и отчетности. Лавочные комиссии не привлечены к контролю над деятельностью кооперативов, ревкомиссии бездействуют.

Нет никакой работы по воспитанию продавцов, нет и заботы по закреплению кадров. Нигде не введена оплата труда продавцов в зависимости от оборота. Председатель Самаровского РИС'а Лазарьков даже заявляет, что это мероприятие „в наших условиях не приемлемо“. Между тем, оплата труда продавцов с оборота—важнейшее условие для их закрепления на работе в одном месте. Уравниловка в оплате труда и отсутствие заботы о продавцах приводят к недопустимой текучести кадров. В результате в остьако-вогульском, например,

горПО при штате в 34 человека за 1935 год сменилось 64 человека.

Мы остановились на этих крупнейших недостатках торговой работы в нашем округе не потому, что у нас нет никаких достижений. Достижения есть и в области расширения ассортимента, и в области увеличения общего завоза товаров. Но недостатки, на которых мы сконцентрировали внимание, больно бьют по интересам потребителя нашего округа. И для того, чтобы в 1936 году мы могли резко улучшить положение жителей крайнего севера,—партийные и советские организации должны взять под постоянный контроль борьбу за устранение этих недостатков.

И. ГОРДЕЕВ.

Трудящиеся страны Советов готовятся ко дню Красной Армии

Подготовка ко дню Красной Армии значительно оживила военную работу на предприятиях, в колхозах и совхозах страны.

С большими достижениями приходят к 18 годовщине Красной Армии трудящиеся Ленинграда. По неполным данным, число Ворошиловских стрелков в городе превышает уже 153.000. Искусство стрельбы широко распространено среди женщин Ленинграда. 5000 работниц фабрик и заводов, а также служащих учреждений имеют звание ворошиловских стрелков.

В районах Западной области создается шесть новых парашютных вышек и 5 планерных станций. На бежицком заводе „Красный профинтерн“ и на Яконском хрустальном заводе организовано 35 стрелковых команд. Свыше 200 ворошиловских стрелков — рабочих и колхозников — даст ко дню Красной Армии Дельский район области.

Широко ведет подготовку ко дню Красной Армии колхозная деревня. В каждом колхозе Новоузенского района Саратовского края создаются военные стрелковые кружки. В ряде артелей строятся тир. В Новоузенске тир обслуживает часть прилегающих колхозов. В районе проведена военная игра — наступление и защита Новоузенска. В этой игре участвовало 700 человек.

В колхозах имени Сталина и „Путь к социализму“ Диминитского района Западной области созданы химические и санитарные команды. В артели „Пролетарий“, Ярцевского района, конюхи соревнуются на лучший уход за лошадьми, чтобы они в любой момент, если потребуется, были готовы для нужд Красной Армии.

ТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Открытие XV Всероссийского съезда Ленинского Комсомола состоится в Москве 20 марта.

Для участников совещания передовиков животноводства в Москве открыт специальный магазин. За три первых дня торговли оборот магазина составил около полмиллиона рублей. Животноводы купили 100 велосипедов, 300 патефонов, 100 ламповых радиоприемников, много костюмов и другие товары.

ГОТОВИТЬ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Из года в год во время призыва в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии в Самарском районе приходится констатировать крупные недостатки работы по подготовке бойцов. Основным недостатком надо считать отсутствие заботы о ликвидации неграмотности и малограмотности допризывников.

Во время призыва прошлого года из-за безответственного отношения сельсовета к этому делу, 5 человек не было вовсе принято в ряды РККА из-за абсолютной неграмотности. Сельсоветы обязались исправить эти недостатки в 1935 году. Однако, сейчас никакой работы в этом направлении не ведется.

В Самарово, например, есть два неграмотных и 9 малограмотных призывника, но никто не ведет работы по ликвидации их неграмотности. Об удивительной безответственности свидетельствует сообщение Револовского сельсовета, который пишет, что неграмотных призывников у него нет, но что из числа неграмотных 2 обучается с приращенными к ним культурными грамотными бойцами. Об этом нужно помнить сельсоветам, которые обязаны ликвидировать неграмотность и малограмотность среди допризывников.

Красной Армии нужны культурные, грамотные бойцы. Об этом нужно помнить сельсоветам, которые обязаны ликвидировать неграмотность и малограмотность среди допризывников.

В дни юбилея Красной Армии мы должны всемерное внимание сосредоточить на том, чтобы дать расной Армии хороших грамотных, культурных людей, способных овладеть сложной военной техникой.

Я. ТУМАНОВ.

ЗАМЕТКИ НА ПОЛЯХ

Старая тема...

Конечно, главное занятие гор-ПО — не игра в футбол и даже не увеселение скучающей публики, а — торговля и общественное питание. Но, как это ни странно — именно с этой главной обязанностью дело у него никак не ладится. В частности — не ладится у него дело со столовой.

Руководители столовой выступают по отношению к жителям своего города, выполняющим не легкую обязанность обращаться к ее услугам — в качестве сурового диктатора. Называют они этих обреченных людей довольно странным наименованием: — контингент!

И после того как ты из человека превратился в этот самый загадочный „контингент“, никто уже не интересуется — когда ты хочешь обедать и что ты хочешь на обед получить. Например, в 6 часов обедать ты привилегия имеешь. Изволь укладываться в назначенный тебе срок: — от четырех до пяти с половиной часов. А позже — не моги! Так и написано в объявлении у кассы: „Обед для контингента? от 4 до пяти с половиной“.

Сесть за стол и заказать желаемое блюдо посетитель также не может. Не дано таких „конингенту“ прав! Обязан ты просюль в очереди у кассы и получить тапочек. Система, умершая еще в младенческие годы существования „Ниррита“. При этом в числе блюд, которые предлагаются так называемым меню, несчисленный „контингент“ не сможет найти ни самого обыкновенного куска мяса ни простого куска жареной или вареной рыбы. И это только такие блюда, которые на языке кухонных специалистов носят игривое название „утиль сырье“. Это — рулетки „масло рагу“ и прочие мало съедобные вещи, получаемые в результате усердной (и надо сказать — блестящей!) борьбы повара за превращение хороших продуктов в плохие кушанья.

И наконец вы, многострадальный „контингент“ вооружены жестяным талончиком и сидите у

стола. Только не облакачивайтесь на него, ибо рискуете захватить с собою из столовой образцы всех кушаний съеденных вами предшественниками за день: скатерти ведь здесь не полагаются, а клеенка вытирается весьма нерегулярно.

На столе — графины с водой. Стакан к нему не предусмотрен. Чашечка с горчицей покрыта орывком вчерашнего меню. Вчера эту бумагу держали в руках все посетители столовой, сегодня она — „заменительница“ крышки.

Посидев с полчаса (официантка в столовой одна а посетителей скапливается до 30 и больше человек) — вы получите обед. Не требуйте, чтобы он отличался какими-нибудь вкусовыми достоинствами! Ни то вы и конингент, чтобы вас кормили невкусным обедом!

Скорее еще то что вам дадут и потом, на досуге, можете предвзяться размышлениям о том как хорошо было бы Остяко-Вогульску вместо грязной обжорки иметь хоть мало-мальски личную советскую столовую, в которой вас считали бы не „контингентом“ а человеком нуждающимся в доброкачественной пище...

И еще одна старая тема...

О шутках телеграфа столько написано, что стало даже „плохим тоном“ возвращаться к этой теме. Достаточно вспомнить фельетон Зорича, герой которого получил телеграммы „высыпайте кукументы“. Однако „шалости“ Остяко-Вогульского телеграфа переходят все, даже фельетонные границы. Поэтому, хоть и навязала тема в зубах, а возвращаться к ней приходится.

Шутки телеграфа можно условно разделить на две категории. К первой можно отнести такие „шутки“, которые не влекут за собой тяжелых последствий. Вот, например уполномоченный ОСПС посылает в Сургут телеграмму некоему Кузмину. В ответ получает телеграмму:

„Ваш 6 от 23 Кузмину табак“.

Телеграмма интригующая! Что с Кузминым? Что значит табак? Умер он? Или курить ему нечего?

Обратились за разъяснениями на телеграф и получили небольшое исправление. Оказывается телеграмму надо читать так:

„Ваша телеграмма 6 от 29 X Кузмину не доставлена за неполноту адреса“.

Теперь читатель осведомлен о значении слова табак на телеграфном языке.

Но, как мы уже говорили, такая телеграмма относится к шуткам, не влекущим за собой тяжелых последствий. Табак, так табак. Хуже получилось с доктором Овсянником.

Недавно самаровская больница получила от него из Сургута телеграмму довольно странного содержания:

„Почему задержать рычагу мой зарплату Овсянников Иринг? Почему до моего приезда коммандировки Овсянник“.

Конечно, каждый человек вправе распоряжаться своей зарплатой: хочет — доверит жене, пожелает деньги, хочет — не доверяет. Опять же, и у доктора есть сердце — мог он в Сургуте, в командировке, воспользоваться любовью к какой-нибудь представительнице прекрасной половины рода человеческого и, на этом основании, телеграфно приостановить выплату своей зарплаты жене. Всяко бывает!

Мы не можем сообщить читателю, проливала ли слезы вышеупомянутая Ирина Ивановна по поводу мужниного распоряжения. Неизвестно нам также, какие вещи ей пришлось продать для того чтобы прожить до приезда из командировки вероломного мужа. Известно нам только, что телеграмма, которую послал Овсянник из Сургута звучала так:

„Почему НЕ задержать выдачу мой зарплату“ и т. д.

Позволительно в заключение вздохнуть руки к небу и спросить словами, почти выписанным из „евангелия“:

— Доколе будешь карать меня, о, окружная контора связи?!

РОМ.

ВМЕСТО РЕЦЕНЗИИ

„ДАЛЕКОЕ“ Пьеса Афиногенова

Хорошая постановка в нашем Доме Народов Севера — дело редкое. Постановка пьесы „Далекое“ ноголову разбивает все попытки объяснить прежние халтурные постановки тем, что, мол, у нас хорошие спектакли быть не может. Это, мол, вам не Москва!

Тщательная работа драмкружка (руководитель тов. Потавин), привлечение в него наших культурных сил — все это позволило показать интересный удачно оформленный спектакль. Конечно, актеры — любители играли не совсем ровно, конечно, придирчивый критик нашел бы в спектакле много недостатков. Но несмотря на эти недостатки спектакль получился интересным и увлекательным.

Следует только указать на несколько досадных промахов, которые снижали впечатление от спектакля. Промахов тем более досадных, что они легко устранимы. Например, охотница Любовь Андреевна (которую, кстати сказать, Базманова играла не плохо) приходит из лесу с распушенными завитыми волосами. Это то — в глухой тайге! Опытная охотница, она пытается очистить „Винчестер“ шомполом от дробового ружья, да еще наворачивает на него чуть не полфунга ваты. В зрительном зале это вызывает смех, так как в нем находится немало охотников. Или — радио-

аппарат. Ловить Москву да всякую другую радио нельзя без антенны, а передавать — без репродуктора или динамика, или хотя бы наушников.

Эти и другие досадные мелочи следовало бы устранить и тогда спектакль приобрел бы еще большую ценность.

ВОЙНА В ЭФИРЕ или что получается, когда радиотехник увлекается танцами

Остяко-Вогульский радио-узел ввел трансляцию опер из Московских театров. Это — очень ценное и нужное начинание. Но, к сожалению, к этому делу работники радио-узла отнеслись безответственно. В результате 18-го февраля слушатель мог наблюдать своеобразную войну в эфире. Лиза из „Пиковой дамы“ пела дуэтом с... Эскамило из „Кармен“. Герман тихо пытался перекричать Хозе, который, как раз в момент финальной арии Германа, убивал Кармен.

Все это получилось потому, что радиотехник, включив Москву, ушел на танцы. Настройка сбилась и аппарат начал передавать 2 станции сразу. В „Пиковую даму“ ворвалась передача „Кармен“.

Хороши, конечно, обе оперы, но нельзя ли их все-таки передавать отдельно? М. Зыков.

Преступное отношение к детям

Я уже около 2 месяцев работаю в детских яслях села Березово. За это время я была свидетелем массы безобразий, устранить которые сама не в состоянии. Поэтому обращаюсь к помощи газеты.

Белье детей меняют не чаще раза в неделю, а постельное — два раза в месяц. При этом, белье стирается плохо. Из-за этого, а также из-за того, что помещение не содержится в чистоте, дети часто болеют. Сама заведующая М. Бабкова больна экземой.

За последние 8 месяцев не было ни одного собрания родителей. Сотрудники не могут добиться чтобы собрали хотя бы совещание служащих ясель.

С. НИВИНА.

НЕПРОШЕННЫЙ ЦЕНЗОР

Почтовое агентство поселка Урманый 5-го января получило письмо, адресованное заведующей детскими Игнатьевой. Зав. агентством Клусов вскрыл письмо, прочитал его, вновь запечатал и передал адресату. По ошибке Клусов вложил в конверт письмо, написанное им самим какому-то своему другу — так вскрылось это возмутительное преступление.

Кто дал право Клусову заниматься чтением чужих писем? Он должен быть привлечен немедленно к ответственности. К. И.

БЕЗ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Жителей села Багдашка должна обслуживать больница, находящаяся в Белогорье. До больницы от села Багдашка — 30 километров. Но вот уже год, как к нам не приезжал ни один из медработников. Нельзя даже произвести, как этого требуют санитарные правила, медицинского освидетельствования пекарей, кухарок и продавцов. Многократные обращения в больницу ни к чему не приводят.

М. КРАЗНОГОВ.

Врид редактора УФИМЦЕВ.

О РЕГИСТРАЦИИ ШТАТОВ НА 1936 ГОД

Все организации, предприятия и учреждения по получении изменения смет адм.-управленческих расходов, фондов и средних ставок зарплат рабочих и служащих на 1936 год обязаны не позднее 10 дней по получении таковых от вышестоящих организаций, вновь зарегистрироваться в райфинотделах по месту своего нахождения.

Правила подачи и заполнения регистрационных карточек остаются те же, что и в 1935 году. За уклонение от своевременной регистрации виновные будут привлекаться к ответственности, а к организациям будут применяться финансовые санкции, предусмотренные постановлением СНК СССР от 13 мая 1935 года.

ОКРФИНОТДЕЛ

Утерянные документы считать недействительными

Знаменского И. М. профсоюзный билет, выданный Остяко-Вогульским горкомхозом.
Конева П. В. метрическая выписка о рождении, выданная Кожевским сельсоветом.
Багаева А. А. метрическая выписка о рождении, выданная Ватовским сельсоветом.

ПРОДАЕТСЯ

охотничье
двухствольное ружье,
двенадцатый калибр, марка „Скотт“, бескурковое, обделка замков серебряная, хромовый складной чехол, 80 шт. патронов. Цена — одна тысяча рублей.
Адрес: с Репалово, Самаровского района.
Кадвинников П. Е.